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Motejl: Dohoda ODS a ČSSD o ombudsmanovi
by degradovala celý úřad
Za velmi nebezpečné zpochybnění
instituce ombudsmana považuje senátní kandidát na tuto funkci
Otakar Motejl situaci, kdy by o obsazení veřejného ochránce práv
a jeho zástupce rozhodovala dohoda mezi ODS a ČSSD

Za velmi nebezpečné zpochybnění
instituce ombudsmana považuje senátní kandidát na tuto funkci
Otakar Motejl situaci, kdy by o obsazení veřejného ochránce práv
a jeho zástupce rozhodovala dohoda mezi ODS a ČSSD. Bývalý
ministr spravedlnosti ve vládě sociální demokracie to prohlásil
po dnešním setkání se čtyřkoalicí. Její představitelé dnes
Motejlovi vyjádřily jednoznačnou a bezpodmínečnou podporu.
"Funkce veřejného ochránce práv je do jisté míry podporována
i funkcí zástupce. Jestliže by tento úřad měl vzniknout systémem
jakéhosi politického handlování, oslabuje se tím věrohodnost
tohoto úřadu od samého počátku," řekl Motejl.
ODS v Senátu podpořila Motejla výměnou za to, že ČSSD schválí
jako ombudsmanova zástupce kandidáta navrženého ODS, senátora
Jana Voráčka. Motejl dnes řekl, že je pro něj velice důležité
pracovat v případě svého zvolení s lidmi, kteří mají upřímný
zájem budovat nový úřad a pro něž není obsazení funkce "otázkou
kariérovou anebo existenční". Voráček v minulosti hlasoval proti
vzniku úřadu veřejného ochránce práv.
Motejl poznamenal, že o dohodě mezi ODS a ČSSD panují
"rozpačité informace". Pokud ale takové ujednání existovalo, pak
na základě výsledků tajného hlasování v Senátu nebylo jednoznačně
naplněno, uvedl Motejl.
pokr. abz rot

Případné "oživení" a prosazování dohody mezi občanskými a
sociálními demokraty o obsazení funkce ombudsmana by Motejl
vnímal jako značný handicap pro samotný úřad i pro sebe samého.
Exministr několikrát zdůraznil, že pro věrohodné fungování nového
úřadu bude směrodatné, aby v něm působili lidé s odpovídajícími
osobními i odbornými kvalitami, kteří jsou odhodláni se "zápalem"
pracovat pro novou instituci. "Tady by neměly hrát rozhodující
roli politické dohady o jakémsi kvazi nebo skutečném poměrném
zastoupení některých politických stran," dodal.
Předseda Unie svobody Karel Kühnl po dnešním setkání uvedl,
že čtyřkoalice a Motejl mají o fungování úřadu, který bude dbát
na dodržování lidských práv, shodné představy. "Potvrzujeme, že
čtyřkoalice bude podporovat kandidaturu pana doktora Motejla, a



to bez jakýchkoli podmínek," řekl novinářům.
Senát nominoval na funkci ombudsmana Motejla a členku
Nejvyššího kontrolního úřadu Marii Hoškovou. Senátoři zvolili
také jednoho ze dvou kandidátů na ombudsmanova zástupce; stal se
jím podle očekávání senátor ODS Voráček, kterého podpořilo 35 ze
65 hlasujících senátorů. Své kandidáty ještě navrhne prezident; o
obsazení obou funkcí rozhodne Poslanecká sněmovna.
Voráček ke svému odmítavému postoji ke vzniku úřadu
ombudsmana již dříve ČTK řekl, že byl při rozhodování o tom, jak
bude hlasovat, na vážkách kvůli různým zkušenostem z činnosti
zahraničních ombudsmanů. "Prostě jsem nakonec hlasoval proti. Ale
v okamžiku, kdy bych funkci (zástupce ombudsmana) zastával, tak
udělám vše pro to, abych tuto funkci plnil svědomitě, poctivě a v
souladu s platnými zákony," uvedl tehdy.

Pramen: ČTK
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